

发 刊 词

环境保护是我国的一项基本国策，是社会主义物质文明建设和精神文明建设的一项重要内容，是一件关系到我国的可持续发展战略能否顺利实现的大事。

作为上层建筑的环境资源法，在我国社会主义建设和环境保护工作中起着十分重要的作用。它是调整经济建设和环境保护之间关系的法律杠杆，是促进经济建设和环境保护同步发展的法律保证，是加强环境管理的主要手段，是推动环境保护事业发展的强大动力。

因此，创办环境法刊物，开展对环境法的理论研究，探讨我国环境法制建设中的新问题，介绍国外环境法发展的新成果，对于发展我国的环境保护事业是具有十分重要的意义的。

我们欲将《环境法》电子期刊办成一个理论与实践相结合的学术刊物。为了达到这一目的，本刊将以“三个代表”重要思想为指导，认真贯彻“双百”方针，鼓励对环境法制建设中的重要理论问题和实际问题进行不同意见的学术争鸣。

环境法是一个新兴的法律部门，环境法学是一门新兴的边缘性的法学学科，而本刊《环境法》自然也是法学刊物中的一棵新苗。凡是新事物都有一个由小到大、由不成熟到比较成熟的发展过程，它要求人们用辛勤的汗水去浇灌、培育，更需要人们的热情支持和扶植。

我们希望环境法学界和法学界的各位专家、学者、学生以及广大环境保护工作者、法律工作者都能给本刊以热情的支持和关心，共同培养好这株幼苗，让它更好地为我国的环境法制建设服务。

武汉大学环境法研究所

2003年7月

